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Ä legnagyobb magyar.
Kassa, márc. 10.

Ötven esztendeje immár, hogy 
Széchényi István gróf halott. A fél- 
százados évfordulón, április hó 8-án 
ünnepelni fogja a legnagyobb magyar 
emlékét az egész ország. Tegnap már 
közöltük, hogy a kegyeletes megem­
lékezés érdekében országos akció in­
dult meg, amelyben minden magyar 
kulturális intézmény részt vesz.

Szép és lélekemelő ünnep ez s 
Széchenyi István méltó ünneplés tár­
gya minden időben. Csak körül kell 
néznünk az országban és a főváros­
ban: alig van olyan nagyobbszabásu 
intézmény, amelyet nem Széchenyi 
István kezdett, s amelyért nem ő 
ágált, fáradozott, buzgólkodott volna. 
Ott vannak a vasutak. Ott van a Ti- 
sza-szabályozás és az árvízvédelem. 
Ott vannak a hajók. Ott van a rend­
szeresebb gazdálkodás, ott a hitelin­
tézetek, ott az utak javítása, ott az 
iparfejlesztés, a malmok stb. A fővá­
rosban ott van a szabályozott Duná­
nak ezüstös vonalán az a gyönyörű 
panoráma, amelyről a nagy Széchenyi 
álmodozott. Ott a Lánchíd, ott az 
Akadémia, ott a társas intézmények, 
Akadémia, lóverseny, testedző spor­
tok stb.

Amerre az ember csak fordítja 
elmerülő figyelmét, Széchenyi István 
szellemi műhelyének nemcsak a nyo­
mát, hanem üdvös alkotásait találja, 
az ő fáradhatatlan, tevékeny életének 
áldásos eredményét. Istenem, ha min­
den magyar ember csak halvány má­
solatát tudná mutatni annak, ami 
valóban volt, s annak a lelkiismere­
tességnek és felelősség-érzetnek, amit 
ő hordozott a szivében; ha ki-ki ma­
gyarnak vallván magát, csak század­
részét és csak ezredrészét is tudná 
elvégezni annak, amit ő müveit, dol­
gozott és cselekedett, akkor más képe 
volna ma Magyarországnak és a 
Széchenyi után következett korszak 
nem juttatta volna a magyar nemze­
tet oda, ahová juttatta.

A politika tuitengése jellemzi a 
magyart. Valamikor azonban másként 
volt ez, a nemzet nagyjai intézték az 
ország sorsát, az erkölcsi és szellemi 
kiválóságnak természetes megnyilvá­
nulásával. Ma : politizálni olyan 
könnyű, mint hazudni. Dolgozni ? 
Dolgozni Széchényi szellemében, ez

volna a legtidvösebb, a legsikeresebb 
politika. De ki dolgozik, ki akar dol­
gozni és ki gondol egyáltalán komoly 
munkára, a mikor politikáról van 
szó ? Hányán vannak, akik ostromol­
ják a mandátumot, nem egyébért, 
mint here uraságért s nem gondolnak 
a hasznos és fárasztó munkára,

Valóban, időszerű Széchenyit 
idézni napjainkban. Ha maga a sziv- 
tépő emlékezés s a félszázados év­
forduló nem állítaná elborult szemünk 
elé Széchenyi hatalmas alakját s 
megrázó tragikumát: akkor is nyo­
morúságos közviszonyaink és a po­
litikai erkölcsöknek ijesztő hanyatlása 
idézné föl a nemzet lelkében az ő 
nemes emlékét, a melyből buzdító, 
hevítő erő sugárzik: a hazaszeretet­
nek, odaadásnak és önfeláldozásnak 
ragyogó példaadása, a melyből emel 
kedést, erőt és dús tanulságot merít­
hetünk, örökkön-örökké.

i válasz- 
változá- 
orszag- 
Miután

Szalay László jelölése.
füg^etlertséji iyülés Szikszón-

Küldöttség ajánlja fel a man­
dátumot.

A szikszói kerület függetlenségi pártja 
tegnap délután a szikszói városháza nagy­
termében megtartott rendkívül népes gyű­
lése egyhangú lelkesedéssel a kerület jelölt­
jévé Szalay László, volt főispánt kiáltotta 
ki, aki két Ízben viselte már a szikszói 

I mandátumot. A gyűlésen jelen volt a járás 
j szine java, képviselte megát minden község 

s ott láttuk a kerület vezető intelligenciáját, 
szinte hiány nélkül. A jelenvoltak zsúfolásig 
megtöltölték a termet s mindvégig lelkes 

I hangulatban folyt le a gyűlés.
A kerület vezető férfiai közül ott voltak 

! a pártgyülésen:
Csorna István, Csorna József, Telegdi 

István, Bodor Barna, Czinczár József, dr. 
j Vitéz Győző, Fáy Árpád, Téglássy Ferenc, 

Papp Miklós, Mincsik Emil, Puky János, 
Bacsó József, Mocsár Endre, Pulnoki Sán- 

I dór, Csiszér Kálmán, dr. Sebök Ferenc, 
Dobozy Ferenc, Meskó Sándor, Hidegh 
László, Hazay László, Buday Andor, Ma- 
túsz Lajos, Kriston Pál, Novajkay Béla, 
Schönfeld Adolf, Szilva István, Huczkó Ala­
dár, Tóbiás Ferenc, Gedeon Aladár, dr. 
Horváth Zoltán, Papp István, Lehoczky 
Béla dr.

Csorna István, rázsonyi földbirtokos 
párt elnöke, nyitotta meg az ülést. Mindé

nekelőtt jelentette, hogy a tisztikar kiegészí­
tésre szorul, miután az alelnökök egy része 
elhalálozott, másrésze kilépett a pártból, 
úgyszintén a párt jegyzőit is újra kell meg­
választani. A pártgyülés erre megválasztotta 
egyhangúan, nagy lelkesedéssel újból 
Csorna Istvánt pártelnöknek, alelnök- 
nek: Telegdy István szi-cszói plébánost, 
Bodor Barna alsóvadászi reformátos papot, 
dr. Vitéz Győző mérai földbirtokost, Czin­
czár József aszalói földbirtokost, jegyzőknek: 
Tóbiás Ferencet, Papp Istvánt és Lehoczky 
Béla drt.

Csorna István megköszönve i 
tást, ráutalt a politikai viszonyok 
sára, melyeknek következtében az 
gyűlést a legközelebb feloszlatják, 
a Ház feloszlatása még ebben a hónapban 
várható, gondoskodni kell a kerületnek a 
képviselőjelöltről. Erre a leghivatottabbnak 
találja Szalay László volt főispánt, a kerü­
letnek két cikluson át volt képviselőjét, akit 
szive melegével, legjobb meggyőződésével a 
kerület jelöltjének ajánl.

Az elnök szavait óriási éljenzéssel fo­
gadta a gyűlés s lelkesen tüntetett Szalay 
László mellen.

Csorna István, a szeretetnek és biza­
lomnak ezt a spontán megnyilatkozását látva, 
határozatban kimondotta, hogy a pártgyü­
lés egyhangú lelkesedéssel Szalay Lászlót 
jelöli függetlenségi programinál s neki a 
mandátumot kiildöttségilcg felajánlja.

Csorna József devecseri földbirtokos 
mondott ezután megszívlelendő szavakat. A 
szikszói járásban nincs különbség független­
ségi között s amint a múltban együtt mű­
ködtek, a jövőben is változatlan marad ez 
a harmónia. Kívánatos volna, hogy az or­
szágos függetlenségi pártok között is meg­
szűnjön a pártárnyalat s egy célban egye­
sülve, közös erővel folytassák a független­
ségi politikát. A választókerületek köteles­
sége felhívni a testvér pártok vezéreit az 
egyesülésre, s ezért indítványozza, hogy a 
kerület együttérző függetlenségi pártja Ír­
jon fel a két pártárnyalat vezéreihez, a test­
véri egyesülés érdekében.

Ezt az indítványt a pártgyülés egyhan­
gúlag elfogadta s a függetlensegi pártok 
egyesülése érdekében megkeresi Kossuth 
Ferencet és Justh Gyulát.

A pártgyülés a mandátum felajánlására 
egy szükebb körű küldöttséget menesztett 
volna Szalay Lászlóhoz. A gyűlésen azon­
ban a lelkesedés oly nagy volt, hogy a 
községek is bejelentették, hogy részt akar­
nak venni a küldöttségben, mely ilyen for­
mán hatalmas deputációvá nőtte ki magát. 
A küldöttség valószínűleg március hó 17-én 
jön Kassára és felajánlja Szalay Lászlónak 
a mandátumát.
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Komjáthy és Debreczen,
Győzött a szinüjgyi bizottságban 

Zilahy kisebbségben maradt.
A debreczen! szinügyi bizotlság tegnap 

döntött az ottani színházra kiirt pályázat 
dolgában. Ketten pályáztak a színházra : 
Komjáthy János kassai színigazgató és Zi­
lahy Gyula debreczeni színigazgató. A vá­
lasztás nem végződött meglepetéssel, »meny­
nyiben Komjáthy Jánost nagyon várják 
Debreczenben. A szinügyi _ választmány 8 
szavazattal 5 ellenében Komjáthy Juhos 
kassai színigazgatónak Ítélte oda a színha­
zat s javaslatának megfelelően ma dönt ez 
ügyben a tanács és pedig a jelek sze­
rint — szintén Komjáthy János javára. Az 
eredményről tegnap délután távirati értesí­
tést kapott Komjáthy, aki még az éj folya­
mán Debreczenbe utazott.

Ezt a választást, két debreczeni lap 
részéről csúnya harc elűzte meg. Ráfogtak 
Komjáthyra minden rosszat, amire csak 
elfogult, tendenciózus, könnyelmű toll ké­
pes. A támadások nem használtak Zilahy 
pozíciójának, sőt mint az eredmény mutatja, 
az ellenkező hatást eredményezték. Kom­
játhy Jánost azonban ez a csúnya harc 
joggal elkedvetlenítette. Hiszen ő nincs 
annyira Debrecenre rászorulva, hogy mes­
terségesen inscenirozott hecceken át egye 
maga-, keresztül a debreczeni igazgatói 
székbe. Mi kassaiak nehezen mondunk le 1 
róla és örömmel ittmarasztanók, na neki is 
kedve volna hozzá. Hiszen közismert dolog, 
mi jutatta Komjáthy Jánost arra az elhatá­
rozásra, hogy Debreczenbe pályázzon. Az 
ősszel a városi közgyűlés megad.a egész 
évre a játszási engedélyt az Uránia szín­
háznak.

Komjáthy, aki nagy erőfeszítést vég­
zett, hogy a színészetnek Kassán biztos ek- 
zisztenciát biztosítson, ebben a határozatban 
színészet ellenes tendenciát vélt felfedezni s 
különösen bántotta, hogy őt, mint elsősor­
ban érdekeltet, meg se kérdezték ez ügy­
ben. Ugvanarra az időre esik, hogy Debre­
cenből erősen ostromolták, pályázza meg az 
ottani színházat, amelyet biztosítanak neki. 
Komjáthy, aki el volt telve a kassai színé­
szet féltésével, ebben a hangulatban meg­
ígérte, hogy pályázni fog. Időközben azon­
ban kiderült, hogy az Uránia nem bir ver­
senyezni a színházzal, hogy a határozatban 
sejtett animozitás nem áll meg, amennyi­
ben a közönség ez idén fokozott érdeklődést 
tanúsít a színház iránt, sőt egy- nagyszerű 
ünneplésben, külön is kifejezte szeretetet az 
igazgató pár iránt, Komjáthy aggodalmai is 
elmúlottak s meggyőződött róla, hogy ez a 
város, ossztatlan bccsüléssel méltányolja mü 
ködését. A pályázattól azonban mindezek 
után vissza nem léphetett, mert szavat.adta, 
hogy pályázni fog. A pályázatot el is nyerte.

A pályázat elnyerése természetesen 
még nem jelenti azt, hogy már a megtisz­
telő kitüntetést el is fogadta volna. Ez a 
napokban válik el. Mindenesetre komoly 
megfontolást érdemel Komjáthy János ré­
széről, hogy Kassán maradjon-e, ahol osztat­
lan bizalom és szeretet övezi, vagy pedig 
Debreczenbe menjen, hol van ellenpártja is 
— és pedig olyan, mely eddig sem volt vá­
logatós a nyilazásban s ezentúl sem lesz 
kíméletes. Itt teljes és egyetértő bizalom, ott 
az érdek által megosztott pártoskodás, bi­
zony érdemes ezt megfontolni. A ^magunk 
részéről nagyon szeretnők, ha Komjáthy 
elhatározásával Kassát választaná.

I II RE K. j
Kassa választói- Éder Ödön 

polgármester elnöklésével a központi 
választmány ma délelőtt 11 órakor 
ülést tartott, amelyben felolvastatot a 
miniszterelnöknek a választói név­
jegyzék összeállítására vonatkozó le­
irata. A központi választmány a vá­
lasztók összeírására, illetve a névsor , 
kiigazítására Relay Róbert elnöklete 
alatt Szémann Józset és Korláth Fe­
renc brzottsági tagokat küldte ki, 
akik április hó 4., 5. és 6-án délután 
4—ti óra közötti időben eszközük a 
névsor összeállítását.

— Március 15. A kassai premontrei fő­
gimnázium ifjúsága, márc. hó 14-én d. u.
5 órakor hazafias ünnepélyt tart, a követ­
kező tárgysorozattal. 1. A kassai tőgimn. 
indulója. Játsza az ifjúsági zenekar. 2. Ün­
nepi beszéd. Elmondja Freudenfeld Tibor 
Vili. o. t., az önképzőkör ifjúsági elnöke. 
3. Magyar egyveleg. Játsza az ifjúsági ze­
nekar. 4. A „Hős fiuk“ c. színjáték I. ^ fel­
vonása. Kádár Lajos után átalakította bieu- 
denfeld Tibor Vili. o. t. 5. Hunyadi László,

! Huber K-tól. Hegedűn játszók, Banke Antal 
Vili. o. t. és Dörner Elek VII. o. t., zon- 

I goran kiséri Kindl Dezső VII. o. t. 6. Ku 
I ruc dalok, Szent-Gály Gyulától. Előadja az 
, ifjúsági énekkar. 7. A szabadság napján,
: Pósa Lajostól. Szavalja Eöttevényi- 

Nagy Olivér, I. a) osztályú tanuló, 
i 8. Szülőföldem, Erődi Ernőtől. Énekli a 
: főgimn. énekkar. 9. Kossuth nóta, Sarga 
1 cserebogár, Hubaytól. Hegedűn játsza Paksy 

József VIII. o. t., zongorán kiséri Zaborszky 
Miklós Vili. o. t. 10. Magyar népdalok. 
Énekli az ifjúsági énekkar. 11. „Hős fiuk“, 
II. felvonásban, előadják az intézet nővén- 
dékci. 12. Rákóczi-induló. Játsza a főgimn. 

í zenekar.

Berger nagy Hávébázfe
az előkelő közönség találkozóhelye.!

Hangversenyek mindennap. 8 
Cliiknüói Karamhi.l asztaluk. 1

főispán beiktatás a me
gyén- Abauj-Torna vármegye tör­
vényhatósági bizottsága holnap dél­
előtt 10 órakor Szü'lay Edét főispán! , 
méltóságába beiktatja. A beiktatás 
után a varmegye főispánja fogadja a 
megyei tisztikar tisztelgését.

— Nincs terrasz. Egy kassai nagyobb I 
kávéház tulajdonosa, a világvárosok példa- 1 
jára főutcai kávéháza előtt, egy művészileg j 
tervezett terraszt akart létesíteni, meiy nyári 
időben, hüs kellemes találkozó heiye lett voi- j 

I na az úri közönségnek. Mielőtt a tervet hi- j 
vatalosan benyújtotta volna, privatim érdek­
lődött a tanácsnál, ahol azt a meglepő ér- j 
tesitést kapta, hogy a tanács semmi esetre : 
sem adja meg a terrasz építésre az enge- 

i délyt, mert azt közforgalmi érdekek akadá- 
: lyozzák. A kávés mindössze másfélméternyi 

területet kért a járdából s egy dobogó fel­
állítását az úttesten, ahol japán ernyők alatt 
asztalkákat állított volna fel. A tervet egy 
iparművész készítette, s a terrasz egyik lát­
ványossága lett volna Kassának, ízléses kül- 

i sejével, pompázó virágdíszével, Budapesten,
I hol a forgalom hasonlíthatatlanul nagyobb, 

szó nélkül teljesitik az e fajta kérelmet,
; mely az utca külső képének hatását emeli. 

Nálunk az ilyen világvárosias terv elbukik, 
— nagy dicsőségére a bürokratiának. Hol 
van ilyenkor a városszépitő egyesület!

— Az Uránia színház megnyitása. 
Mint értesülünk az Uránia mozgó-szinház 
vasárnap megkezdi működését, tekintettel a 
beállott enyhe meleg időszakra. Az Uránia 
a téli hónapokban a felvidéki városokban 
tartott vándor előadásokat s programmjával 
mindenfelé tetszést aratott. Megujhodott

erővel kezdi meg az uj saisont Kassán, 
amelytől sikert vár.

— Svärdström hangverseny jegyiro­
dája, Vitéz A. könyvkereskedésében vasár­
nap,' a hangverseny napján, délután 6 óráig 
marad nyitva, s igy a közönség a hangver­
seny napján is gondoskod hátik jegyekről. A 
vasárnapi hangversenyek iránt egyébként 
élénk érdeklődés mutatkozik a közönség kö­
rében. A világhírű énekmüvésznő neve ha­
talmas vonzó erő, mely még azokat is ér­
deklődésre kelti, akik már gyönyörködtek 
egyedülálló művészetében. Svärdström Val- 
borg ez alkalommal, mint azt inár közöltük, 
teljes uj műsorral lép a közönség elé.

Városatyák anyagi felelőssége. A 
mi városatyáinkat is érdekelni fogja az 
alábbi hir, melvet egyik nagykikindai lapból 
közlünk : A l.iuchó-féle takarékpénztár bu­
kása folytán az ott elhelyezve volt 15820 
korona arvapénz odaveszett. Nagykikinda 
varos az elveszett árvapénzt azokon a kép­
viselőtestületi tagokon keresi, akik a pénz­
nek a vagyonbukott takarékpénztárba való 
elhelyezéséhez szavazatukkal hozzájárultak.
A dolog perre került s a város kártérítési 
keresetét a törvényszéken már meg is indí­
totta. A keresetet e nanokban kézbesítették 
a beperelt képviselőtestületi tagoknak, akik 
közt a perles nagy elkeseredést szült. Alta- 

; lános ugyanis az a nézet a perelt város- 
i atyák közt, hogy az árvapénzek elvesztése 
j körül nem őket terheli a mulasztás, miért 
\ is a per során ily irányban fognak vala- 
i mennyien védekezni.

— Városszépítés. Az ez évi Városi- 
Estély tiszta jövedelme 1288 korona 47 
fillért tett ki, amely a Városszépitő-Egyesü- 
let céljaira lesz fordítva. Az egyesület ez 
összeg felhasználásával és az eddig be­
gyült tőkéjéből fogja felállítani az idei nyár 
folyamán a Fő utca tengelyében a Sörház- 
utca torkolatával szemben, a már tavaly 
tervezett oszlopórát. Ez az oszlopóra egy ti 
méter magas trachyttuft kőből készült, szi 
goruan egyiptomi stiiü obeliszk lesz, stilaris 
egyiptomi mozaik ékítményekkel díszítve. 
Az obeliszk aljából piramis alakú nyírott 
buxumok lesznek ültetve, hogy a monu­
mentálisnak Ígérkező oszlop stilaris hatasa 
ezzel meg fokoztassék. A piramis felső ré­
szébe egy 4 oldalra világító villamos óra 
lesz elhelyezve. Ez ügyben az egyesület 
választmánya legközelebbi ülésében fog 
véglegesen dönteni.

— Kardot kapnak a vasutasok. Az uj 
kereskedelemügyi miniszter kardot és vörös 
sapkát ad a vasúti tisztviselőknek, akik igy 
külsókép teljesen hasonlítani fognak osztrák 
kollégáikhoz. A blúz olyan lesz, mint a 
honvédeké és az egyes osztályokat majd a 
hajtókáról lehet felismerni. A forgalmi tiszt­
viselők és altisztek blúzának hajtókája piros 
lesz, mig a pályaíentartási alkalmazottaké 
kék. A nadrágot teljesen a katonatiszteké­
nek mintájára szabják. A szolgálatot telje­
sítő hivatalnokok a piros karszalag helyett 
piros sapkát fognak viselni. Ez határozot­
tan az utazóközönség előnye, mert néha 
hosszú ideig nem veszik észre az inspek- 
ciós tisztet es ha valami panaszt akarnak 
tenni, az idő rövidsége miatt lekésnek ettől. 
Németországban és Ausztriában már évek 
óta megvan a piros sapka. Végül megkap­
jak a kardot is. Ezután tehát a vasutasok 
bátran helyet kérhetnek maguknak a ro­
mantikában. Mert ehhez tudvalevőleg kvali­
fikál a kard.

— Protestáns-estély. A szombaton 
tartandó Protestáns-estély iránt városszerte 
igen élénk érdeklődés nyilvánul. Az estély 
részletes müsorozata a helyszínén lesz kap­
ható ; addig is azonban elmondhatunk any- 
nyit, hogy a sárospataki tanuló ifjúság jeles
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énekkara (a hires „pataki kórus“) három 
müdarabot tog előadni; lesz egy szavalat 
és egy rendkívül hatásos melodráma ; ezen­
kívül Radácsi György theologiai tanár és 
egyházkerületi főjegyző tart egy vonzó 
tárgyú felolvasást; a megnyitó beszédet j 
Révész Kálmán esperes, a záróbeszédet 
Mohr Béla lelkész mondja.

— A jégszállitás megkönnyítése. Az ' 
országban észlelhető jéghiányra való tekin- 
tettel Hieronymi Károly kereskedelemügyi j 
miniszter elrendelte, hogy hazai állomásokra 1 
teljes kocsirakományokban teheráruként töl- 
adásra kerülő jégküldetnényekre, amennyi- | 
ben a Magyar Királyi Államvasutak vona- j 
lain száz kilométernél nagyobb távolságra ! 
szállíttatnak, mind a Magyar Királyi Állam­
vasutak összes vonalain, mind a Kassa- 
Oderbergi Vasul magyar vonalain Kassáig, 
Ruttkáig és Zsolnáig kedvezménykép a Ma- | 
gyár Királyi Államvasutak helyi árudijsza- 
bása szerinti II. kivételes díjszabásnak a dij j 
tételei, vagyis az államvasutakon díjszabás- ; 
szerüleg fönálló legolcsóbb díjtételek ez évi 
február 24-étől visszavonásig, de legkésőbb 
ez évi április végéig terjedő érvénnyel ro­
vatolás utján alkalmaztassanak. A 1!. kivé­
teles díjszabás szerint 101 kilométerre eső 
díjtétel az államvasutak vonalain kisebb tá­
volságokra is alkalmaztatik, amennyiben ol­
csóbb a tényleges távolságra érvényes ren­
des díjtételnél.

.— Az idei hadgyakorlatok. Bécsből 
Írják : Az idei király gyakorlatok nem Dél- 
Magyarországon lesznek, ahogy eredetileg 
terveztek, hanem Közép Galíciában és a ma­
gyar Kárpátoknak Galíciával szomszédos ré­
szeiben. Ezekben a hadgyakorlatokban részt 
vesznek: a tizedik s a tizenegyedik hadtest 
a hozzátartozó landwehr csapatokkal, a ma­
gyarországi ha'odik hadtest és a kassai hon­
védkerület csapatai.

— Pánszláv temetés. Alsókubioból je­
lentik : Szombaton dé'után temették az ar- 
vamegyei Jaszenova községben Pivkó Am­
brust, a tót nemzetiségi harcosok doyenjét. 
A tekintélyes aggastyán végiisztességén 
megjelent Zmeskál György vármegyei alis­
pán, Csillaghy István főjegyző, Lehovszky 
Miklós árvaszéki elnök és több más előke­
lőség. A templomban felállított ravatal előtt 
az evangélikus egyházközség újonnan meg­
választott fiatal lelkésze nemzetiségi gyűlö­
lettől tajtékzó búcsúztatót mondott. Többek 
közt ezeket mondotta :

„Te voltál egyike a tót Matica meg­
alapítóinak. Már csaknem siker koronázta 
működést kel, a mikor elrabolta vagyono- 
tokat az a hatalom, a mely a „nemzetet“ 
vakságban, szegénységben és butaságban 
akarja megtartani. De átkozottak legyenek 
azok, azok Egyenek buták, vakok es 
szegények.“

Ilyen hangnemben volt tartva az egész 
búcsúztató, a melyet Turócz, Liptó és Árva 
ott összegyűlt pánszlávjai lelkes érzésekkel 
hallgattak végig. Hir szerint, a rózsahegyi 
királyi ügyészség már megindította az eljá­
rást a le kész ellen. A vármegye hazafias 
köreiben igen nagy a megbotránkozás.

Egy alapítvány sorsa. Talán tizen­
öt esztendeje annak, hogy elhunyt Kassán 
egy Steinmisch nevű gazdag polgár, aki 
vagyonának egy részét jótékonycélra ha­
gyományozta. A többek közt két vagy há­
rom ezer forintot hagyott hátra azzal a ki­
kötéssel, hogy abból a papnöveldéi templom 
tornyára órát építsenek. Az alapítvány az 
egyházi alapok kezelésébe került s azóta 
ott gyümölcsözik. A papnevelő-intézet tem­
plomtornyán azonban még mind máig nin­
csen óra. Egy régi kassai polgár közli ve­
lünk ezt az esetet, aminek mibenállásáról 
mi részleteket nem tudunk. De ha valóban 
úgy volna, akkor az alapítvány kezelőségó-
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nek gondoskodni kell róla, hogy a hagyo­
mányozó intenciói érvényesüljenek. Két vagy 
háromezer forint tőke azóta majdnem meg­
kétszereződött s kitelik belőle egy torony­
óra, a fentarlás költségeivel egyetemben.

— Elgázolt kakas. Nem az a hires 
Chantecler, amellyel most fenn van az 
egész müveit világ, csak egy csermelyvöl­
gyi kakas forog szóban, mely tegnap egy 
sebesen robogó automobil kerekei alatt lelte 
dísztelen elmúlását. A kakas tragédia, ame­
lyet Girsik Gábor vágtató automobilja idé­
zett elő, Így rövidesen, minden meghatott­
ság nélkül való. Ámde a csermelyvölgyi 
kakas, mely Michnik nevű gyáros tulajdona, 
fajkakas, nem a közönséges kukurékoló ka­
kasok közül való s éppen azért gazdája 
200 koronát követel Girsiktől, amit meg is 
fog kapni.

Hlinka szabadulása. Néhány nap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy az izgatás miatt 
annakidején elitéit Hlinka tót lelkész, aki 
harminchárom hónapot töltött a szegedi ál­
lamfogházban, a napokban kiszabadult bör­
tönéből, ahonnan egyenesen Bécsbe utazott, 
hogy ott a szláv pártvezérekkel értekezzék. 
Brünnból jelentik, hogy a cseh lapok szerint 
Hlinka, aki 3 és fél esztendei fogházbünte­
tésre volt Ítélve, tévedésből egy hónappal 
hamarább szabadult ki az államfogházból, 
miért is a szegedi államügyészség lets'.on­
totta, hogy büntetésének teljes kitöltése cél­
jából térjen vissza Szegedre. A szegedi ál­
lamfogház es az ottani börtönigazgatóság 
erre vonatkozólag viszont azt a felvilágosí­
tást adta, hogy Hlinka Andrásnak idő előtt 
történt korai szabadulásáról semmit sem 
tudnak.

— Vasvillás kocsis, Olvedi Rudolf 
kocsis, tegnap társával Tescsmszky András- | 
sál összeveszett. A veszekedés hevében l 

I Olvedi egy vasvillát ragadott s azzal társat 
mellbe szúrta. Tescsin zky András súlyos 

I sérüléssel került a közkórházba, ahová a 
mentők szállították.

Garázda pereces. Kluk János pe- 
i reces tegnap felöntött a garatra s illuminált 

állapotban elment élvezni a természet szép­
ségeit a ligetbe. De amit élvezett, az nem 
elégítette ki szilaj temperamentumát s kez­
dett az arra menő közönségnek furcsa, na­
gyon furcsa szavakat mondogatni. A rendőr 
ezt meghallotta s figyelmeztet le a perecest, 
hogy hallgasson el s viselje magát rende­
sen. Egy pereces azonban, ha felbuzdul 
benne a harci vér, nem hagyja magát kedv- 

1 telésében, csak úgy, egy intésre megakadá­
lyoz r.tni. A rendőrhöz ment s hogy meg­
mutassa, milyen hetyke legény ő, leverte 
annak kalpagját. Bodnár János rendőrszem 
persze hamarosan elvette Kluk János har­
cias kedvét, megbilincselte a garázda pere­
cest s bekísérte a városházára. Ott hatóság 
elleni erőszak és botrányokozás miatt meg- 

. indították ellene az eljárást.
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Színházi műsor:
CSÜTÖRTÖKÖN : Szinészvér. 
PÉNTEKEN: Az elvált asszony. 
SZOMBATON : A bajusz.
VASÁRNAP : d. u. Sári bitó.

este : Luxemburg grófja. 
HÉTFŐN: Ocskay brigádéros.
KEDDEN : Díszelőadás.
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TÁVIRAT — TELEFON.
A Ház feloszlatása.

Budapest, márc. 10.
Khuen-Héderváry miniszterelnök 

valószínűleg vasárnap délelőtt utazik 
Bécsbe és hétfőn délelőtt jelenik meg 
kihallgatáson a királynál. Ez alkalom­
mal ki fogják cserélni a Ház elnapo­
lására szóló királyi kéziratot egy a 
Házat összehívó kézirattal, ugyanak­
kor a Ház feloszlatására szóló királyi 
kéziratot is vesz kézhez a miniszter- 
elnök. A Ház feloszlatását Khuen ki­
rályi biztosi minőségben fogja esz­
közölni.

Úgy a képviselőházat, mint a fő­
rendiházat f. hó 21-éré hivatja össze 
a miniszterelnök. Ugyanakkor fogja 
eszközölni a Ház feloszlatását.

A nemzeti társaskörben ma dél­
előtt élénkén pertraktálták az ellenzék 
körében fölmerült azt a hirt, hogy a 
Ház feloszlatását elhalasztják. Ezt a 
legélénkebben cáfolták. Egy miniszter 
erre nézve igy nyilatkozott:

- ily terv egyáltalán nem merült 
fül. De száz érv is szól ellene, egy 
sem mellette. A kormány akciójának 
csak ártana az elhalasztás. A vidék­
ről érkező tudósítások azt mondjak, 
hogy az országos szervezés a legjobb 
mederben halad. Az események elto­
lására semmi szükség sincsen. Sőt a 
kormány pnlitikájának érdeke, hogy 
a választás minél előbb lefolyjon.

A munkapárt sikerei.
Budapest, márc. 10.

Az ország minden részéről erkező hí­
rek a munkapárt sikereit mutatják. Sopron 
pl. elhatározta, hogy Khuen-Hédervárynak 
ajánlja fel a mandátumot. A napokban kül­
döttség fogja annak elvállalására felkérni 
Khuent.

A főispánok installációi i is minden aka­
dály nélkül fog lefolyni. Így 16-án Baján 
fogják ifj. Szemző Gyula főispánt beiktatni.

Lueier meghalt.
Pártjára hagyta maiyar gyűlö­

letét-
Becs, márc. 10.

A magyarság legclkeseredettebb ellen­
sége, az osztrák kereszteny-szocializmus 

1 inkarnatusa Lueger, Becs főpolgármestere 
í ma reggel meghalt.

Hosszú, napokon át tartó kínos és nyo- 
, moruságos haldoklás után állt be ez a ha- 
i iái. Reggeli nyolc órakor testének egy ré­

szében már előbb elszáradva, irtózatosan 
eltorzult fakó arccal, vertelen ajakkal feküdt 
a halottas ágyon Lueger.

Halálának hírére azonnal kitűzték a 
bécsi városháza négy sarkára a ^ gyászlobo­
gót, úgyszintén a parlament épületére is. A 
törvényhatóság déli 1 órakor, ^ a tanács ne- 
tryed 4-kor, a községtanács 5 órakor tart 

- pyászgyülést. A lapok rendkívüli kiadásokat 
adtak Lueger haláláról.

A király azonnal részvéttaviratot kül­
dött Lueger nővérének, Hildegard asszony- 

: nak, úgyszintén Reiner főherceg is.
A Deutsches Volksblatt Luegzr végren­

deletéről a következőket Írja: Lueger meg­
hagyta pártjának, hogy a keresztényszoci­
alizmust tartsa programmjának és ne 
legyen soha teljesen agrárius párt. 
Meghagyta továbbá a pártjának, hogy a 
magyarság elleni gyűlölet politikáját folytassa.

Utódjának Weisskirchnert ajánlja.

\\
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SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü. szén­
savban gazdag, lithton-tartalmu 

ásványvíz.
Gyógy ifi) és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hólyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
ess bajainak gyógyítására. =*

Hugyliajtó és hugyoldó!
~8 ZULTÁN

Llthlon-gy égy forrrás-vállalat. 
Kutkezelösóg és központi iroda:
------- EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

Jéggyári berendezés
líránként 450 kg. munkaképes- 
sétrgel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfejlesztő-és
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Budapest. Tér 
körút 23. szám.Gál és Fodoré6--Teréz

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parceliánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.

íli£>véticli lár*iro«l;i.j«. 
Kassa Fő-utca *25. 1.

= ■ D

KASSAI NÉPBANK B.-T.

1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1
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Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRA it KICSINYBEN :
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-liént
Dió- „   „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks........................ Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „   Kor. 3.92, 100 „

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább cs legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

&

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon-

— na! fölvétetik...-----
Cim a kiadóhivatalban.

lélen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
HALTE NB ER GER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabon kint Való számi-

Bovebb íelvi Iá go sitiik n verhető a felvételi üzletikben:
Kossuth Lajos-utca IL szám. 
Kő-utca (Andcássy-palota).

Deák Ferenc utca 152. szám. 
Szerccseu-utca 3. sz.

fii hP Ri V- A Iy£ fiH ß IV^ ß ív*?y-11Vs ß f.vA • 4 4 ß fi Sr,

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

m.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


